

原居安老、社区养老 商都路办事处绘就最美颐养“夕阳红”

“使老有所终，壮有所用，幼有所长，鳏寡孤独废疾者，皆有所养……”在永平路上的一家幼儿园，孩子们朗朗的国学吟诵正从校园里传来。一墙之隔的社区养老服务中心的老人们，闻声三三两两走到窗边，在冬日明媚的阳光下，将殷切慈爱的目光投向园内嬉戏的孩童。

——这是商都路办事处永平路社区养老中心的日常画面，在“不离家、不离亲、不离群”，“原居安老、文化耆老、幸福不老”的社区养老模式探索中，商都路办事处绘就了最美颐养“夕阳红”。
记者 马燕 通讯员 王一帆 游昆鹏 文/图



社区养老，就是要解决老年人最实际的问题

买菜、做饭、理发、洗澡、就医……对老年人尤其是高龄、空巢、半失能老人来说，这些生活中很“正常”的事儿就变得很困难。多年以来，商都路办事处始终把老人最关心的问题放在心上，组织基层力量，志愿服务、上门服务，开展一对一帮扶、建立邻里守望互助组织……工作做在实处，探索从未止步。

2017年以来，为了进一步优化养老环境、完善养老功能，创新养老服务模式，商都路办事处在辖区开启了以家庭为核心、以社区为依托、以专业化服务为

依靠的养老服务模式的探索。在办事处的极力倡导下，建立普惠社区养老服务中心(含日间照料中心和夜间照料中心)、永平路社区综合养老服务中心、康宁社区日间照料中心等各种规模的社区养老中心，为辖区老年人提供助餐、助浴、助医等一站式服务。养老服务中心迅速得到了辖区群众的认可，也吸引了远方来客：今年10月，来自澳门的一个养老考察团在观摩过永平路社区、普惠社区养老中心后感慨地说：“真没想到，在内地也有这么好的养老机构。”

标准化建设，让养老服务提档升级

在目前郑东新区面积最大的永平路养老服务中心，记者偶遇了来“考察”的金女士。金女士65岁，是郑棉五厂的退休工人，住在附近小区。“真好，比家里都好，食谱是按营养搭配的，还能看书、打牌，跟中医三附院的医生学知识，人家还给按摩……来这儿就是享福啊！”金女士转了一圈，和姐妹们在自动麻将桌上打了两圈牌，站在洒满阳光的双人间里，非常开心。

为了让居民享受到专业的服务，商都路办事处以政府购买服务的形式引进专业的养老机构入

驻，确保养老服务的专业化发展。社区养老服务集日间照料中心、24小时临时托养、社区小厨房、老年康复站等多功能于一体，可以提供营养指导、运动健康指导、联系紧急救护、就诊绿色通道等健康维护和疾病管控方面的服务，实现了“社区护理+居家护理+医疗衔接”三大功能。

办事处还以物联网+社区专业养老助力社区，构建手机APP、终端随身设备等智慧助老保障体系，为社区高龄、空巢、失独、失能的老人及家庭提供日间(全天)托养、配餐送餐、助浴护体、理疗体

检、文化助学、“1+X”志愿者帮扶等服务，“1+X”即在培养一支能够独立承担专业养护职责的“三工六师”(三工:社工、护工、义工，六师:护理师、营养配餐师、康复理疗师、心理咨询师、助浴师和社工师)之外，打造专业、敬业的志愿者队伍，有针对性地为老人们做好服务。

根据社区老年人多元需求，养老中心还逐步拓宽了服务内容，在老年人日间照料中心开展膳食供应、护理照料、保健康复、精神慰藉、文体娱乐等基础服务。

物质养老+文化养老，新时代老人的“八有生活”

近年来，商都路办事处以老年人的物质生活需求基本得到保障为前提，以满足精神需求为基础，积极探索、创新文化养老的途径，让老年人在丰富多彩的文化活动中各取所需，实现“老有所乐”。这是在“物质养老”的基础上，商都路办事处向“文化养老”做出的有益尝试。办事处

利用社区的活动场地、设施等现有资源，搭建“文化养老”平台，通过在书画、音乐、化妆、征文、体育等各个领域组建各具特色的老年人活动队伍和老年社团组织，吸引广大老年朋友投身“文化养老”大舞台。目前，办事处共建成老年文娱队伍36支，近一年来共吸引老年人4000余人

次参加各类活动。没有围墙的社区+标准高收费低的养老，使“老有所养、老有所医、老有所交、老有所学、老有所乐、老有所修、老有所思、老有所为”——在社区养老倡导的“八有生活”的目标下，商都路办事处开启了新型和谐的社区乐龄生活模式。

荥阳扶贫电影 《小石头下乡记》在京首映

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋)12月22日，在决战脱贫攻坚，决胜全面建成小康社会的关键时期，扶贫电影《小石头下乡记》在京举行首映式，中国电影家协会组织专家进行了观摩研讨。

《小石头下乡记》是一部以荥阳市脱贫攻坚工作为原型，反映中国脱贫攻坚时代背景的电影，由荥阳市委宣传部指导，郑州星海影视文化传媒公司投资拍摄。

《小石头下乡记》以荥阳汜水镇东河南村作为拍摄原型和主要取景地，主要讲述主人公小石头勇挑第一书记重担，带领贫困群众脱贫致富的故事。影片展示了脱贫攻坚伟大时代背景，展示了党委政府不忘初心、让人民群众过上幸福生活的不懈追求，展示了扶贫干部勇于担当、敢于奉献，舍小家顾大家的公仆情怀。

据悉，荥阳贫困人口由2014年底的14179人减少到2017年底的693人，减贫率

95%，贫困发生率由2%下降到0.01%，全市40个贫困村全部脱贫退出，荣膺河南省“2017年度脱贫攻坚工作先进单位”。“《小石头下乡记》的成功拍摄并首映，将成为荥阳激发贫困群众内生动力的一举两得。”荥阳市委常委、宣传部长张宏伟在首映式上致辞说。

中国电影家协会组织10余名专家进行了研讨。“这部电影配合和服从国家工作大局。”中国电影家协会秘书长饶曙光说，扶贫工作是我国的一项重要工作，农村脱贫的题材成为当前创作的一个热点。《小石头下乡记》在同类题材创作中坚持了深入生活、扎根人民，在生活当中吸取了更多营养、吸取更多的故事。

金水区文化路街道办事处

推介优质资源 吸引高端客商

本报讯(记者 王翠 通讯员 杨娜)近期，意大利马尔凯大区政府驻中国代表处一行六人在郑州市工商联、欧洲郑州商会、金水区相关部门领导陪同下，到文化路街道办事处兰德中心及建业凯旋广场参观考察。

考察团分别对兰德中心和建业凯旋广场的内部设施和外部环境进行了详细了解，先后到楼宇内办公区域进行了实地查看。考察团对两栋楼宇优越的地理位置、现代的办公环境、智能的物业管理给予了高度评价和赞赏。

三举措 为企业做好服务

本报讯(记者 王翠 通讯员 杨娜)近日，文化路办事处税源办集中对辖区重点项目、重点楼宇、重点企业进行走访，了解项目进展销售、新入驻楼宇的闲置招商、重点企业的发展经营等情况。街道通过三个举措更好地做好企业服务。

一是企业要提高产品质量，树立典型，全面提升行业竞争力；二是要挖掘科技与文化深度融合新动力，培育新增长点；三是充分利用辖区优势资源，发挥引领作用。文化路街道将不断优化辖区营商环境，为企业做好服务。

全力做好 协税护税工作

本报讯(记者 王翠 通讯员 杨娜)文化路街道办事处通过设立楼宇联络员、夯实税源基础数据、加强漏管户排查等措施，健全协税护税网络，加强税源管理。

设立楼宇联络员，对59栋重点楼宇，共设立31个楼宇联络员。楼宇联络员由物业管理公司人员兼任，加强办事处、社区网格长同物业公司的联系。对零散税源进行拉网式排查，全面摸清税源基础情况。加强漏管户排查力度，定期对辖区漏征漏管户进行排查，协助税局把“税务文书送达回证”送达到位。

金水区南阳新村街道 居民携手做豆花 增进邻里感情

本报讯(记者 王翠 通讯员 姜雨阳)执一碗豆花，品家乡之味。近日，南阳新村街道绿城社工服务站与荣华社区携手与居民

做豆花。活动意在借豆花勾起家乡味道，感受社区关怀及政府关爱。制作老师演示了“豆花制作工艺”，

居民们快速学习并提问，一碗碗香喷喷的豆花在欢声笑语中出炉了。做豆花让居民们增进了感情，让快乐在社区间流淌。